ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА № 2
УТОЧНЕНИЕ КОРНЕЙ УРАВНЕНИЙ МЕТОДОМ ПРОСТОЙ ИТЕРАЦИИ
Необходимые сведения
Пусть задана функция f(x), требуется найти корни уравнения
                                      f(x)=0.                                                            (1)

Метод простых итераций (последовательных приближений) является наиболее общим, и многие другие методы можно представить как некоторую вариацию метода простых итераций.

Представим уравнение (1) в виде
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Это можно сделать, например, прибавив x к обеим частям уравнения (1).

Рассмотрим последовательность чисел xi, которая определяется следующим образом:
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    x0 принадлежит [a,b].
Для обеспечения сходимости итерационной последовательности необходимо выполнить условие  
[image: image3.wmf].

1

)

(

<

¢

x

y


Процесс итерации продолжается до тех пор, пока для двух последовательных приближений 
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 не будет обеспечено выполнение неравенства
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где ( - точность вычислений.

Пример. Методом итераций уточнить корень уравнения 
[image: image7.wmf],
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заключенный на отрезке [0; 1].
Решение
Уравнение F(x)=0 приведем к виду 
[image: image8.wmf]).
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 Это можно сделать разными способами, например:
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 тогда 
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2) 
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Определим, какой из полученных функций следует воспользоваться для вычисления последовательных приближений. Итерационный процесс сходится, если 
[image: image15.wmf].
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Выберем на отрезке [0; 1] произвольную точку x0. Пусть  x0=0,5. Тогда 
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[image: image18.wmf].
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Проверим условие сходимости итерационного процесса:
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  - расходящийся итерационный процесс;
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  - сходящийся итерационный процесс.

Следовательно, для вычисления последовательных приближений можно использовать только 
[image: image21.wmf]).
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Программа 


Program Iterat;

var e, x0, x1, c: real;

begin

writeln('Введите x0,e'); readln(x0,e);

repeat

x1:=(5*EXP(3*LN(x0))+3)/20;

c:=ABS(x1-x0);

x0:=x1;

until c<=e;

writeln('Корень уравнения =  ', x0);

readln;

end.    
Задание
Отделите графически один из корней уравнения и определите его  с точностью до ( = 10-3 методом простой итерации.
Уравнения 
	Номер

варианта
	Уравнение
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Порядок выполнения работы
1. Найдите графически отрезок [a,b] , изолирующий один из корней.
2. Приведите исходное уравнение к виду 
[image: image37.wmf])
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, пригодному для метода простой итерации.
3. Вычислите вручную x1  и проверьте условие окончания итерационного процесса.
4.  Напишите программу вычисления приближений до достижения требуемой точности (точность в программе не запрашивать) с выводом результатов в таблицу
	xn
	Ixn - xn-1I

	…
	…


5. Найдите приближенный корень уравнения.

6. Результаты выполнения всех этапов работы занесите в тетрадь.
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